



«попсовая» часть полуострова пройдена. Впереди — земли, насыщенные особой энергетикой.

Если вы внимательно смотрели вокруг на протяжении всего пути, вы наверняка заметили странные рисунки на камнях, встречающиеся то тут, то здесь. И чем дальше вглубь полуострова — тем больше глаз, «Омов», абстрактных узоров и ликов индийских богов. Это — местная особенность. Наскальную живопись оставляют тут «просветленные». На самом деле, это представители достаточно разнообразных верований и мировоззрений. Но с уверенностью можно сказать одно — это люди духовные. Меганом, как гигантский магнит, притягивает индустров, буддистов, йогов, эзотериков, уфологов и просто нудистов, натуралистов и хиппарей. Оно и не удивительно, место и правда «нездешнее», неземное. Поэтому процветают здесь различные нетрадиционные верования, рождаются и преобразовываются новые религии, вплетаясь в старые традиционные религиозно-философские системы. Не удивляйтесь, если встретите дредастого персонажа в выцветших «алладинах», дружелюбно приветствующего вас «Доброе утро!» (вне зависимости от времени суток). Или задумчиво бродящую особу в балахоне с разноцветными «расточками» в растрепанных волосах. Всё это — обитатели Меганом.

Итак, оставив позади мыс Рыбачий, бухту Акулю и километры пыльной тропинки, упорный путешественник попадает в особую часть Меганом. Можно сказать, в его сердце. Правда, сердце это рукотворное. Но от этого не менее интересное. Впереди — сам мыс Меганом с маяком и развалинами старого домика зрителя. А вокруг, под отвесными ска-

лами — плато, полянка со скудной растительностью. Посередине возвышаются каменные сооружения с изображениями индуистских божеств. Башенки эти затейливо украшены. Бусы, стеклышки, камешки, надписи, странички из книг. У одной башенки даже растет кактус. Это — храм Шивы, точнее — гневной его ипостаси — Бхайравы, сооруженный славянскими тантриками в далеком 1993 году.

лочками, как небесные вжи. Это место, где космодействительно становится ближе. Он буквально нависает над землей, закручивает мерцающими спиралью звезд, затягивает в свою необъятную ширь и колодезную глубину. Когда лежишь на теплой гальке пляжа и смотришь вверх, в небо, кажется, что стоишь на краю пропасти, а под ногами — бесконечность. И хочется сделать шаг, прыгнуть в фосфоресцирующую бездну и парить в бесконечной невесомости.

Сны и легенды

Говорят, сны здесь сняты странные. Вещие, открывающие подсознание, ведущие в сокровенные уголки души. Так это или нет, но присмотреться к снам — не помешает, а запомнить их стоит. Вдруг духи места хотят что-то сообщить.

Вообще, с Меганом связано множество легенд. Считается, что это место не такое уж позитивное. Скорее всего, все ощущения индивидуальны. Но мифология всё равно почему-то наполнена всевозможными страшилками. Всё началось, разумеется, с древнегреческих времен. Греческие поселенцы считали, что здесь вход в царство Аида (где только этот вход не находили — в каждом живописном уголке Крыма). А вот, например, предание более поздних времен — темными ночами бродит по осыпавшимся склонам мальчик. Плачет и зовет за собой. Но нельзя кидаться спасать заблудившего ребенка. Это — призрак. И цель у него одна — заманить вас в море. Чувство жалости эксплуатирует еще один призрачный обитель здешних мест — жалобно блеющий ягненок. Он появляется над обрывами, трогательно переминается на тонких белых ножках. Помогать беспомощному животному тоже категорически нельзя — ягненок только и ждет, чтоб сбросить вас вниз, на острые камни.



Надо сказать, местные обитатели очень тактичны и почти незаметны. Дюмики-палатки прячутся в тени фисташек, так как выдержать дневную жару без укрытия невозможно. Поэтому такие жилища практически не видны. Некоторые местные жители спускаются вниз, на пляжи. Но и там ведут себя очень тихо. Создается впечатление, что каждый здесь — погружен в себя, задает вопросы то глубинными вопросами и ищет ответы на них в недрах подсознания. Изредка, по вечерам, к сменяющимся цикад сверчкам присоединяются отдаленные приглушенные звуки барабанов. Ни огней костров, ни отсветов фонариков. Только звезды с небывалой яркостью сверкают колючими иго-

Помимо призраков, есть здесь и рыжие кольца на траве, заметные с высоты птичьего полета. Появляются они в районе военной части, расположенной на вершине Меганом, преимущественно зимой. Со временем кольца тускнеют, и люди, оказавшиеся в их радиусе, ощущают ухудшение самочувствия. Эти явления связывают с испытанием ядерной бомбы в акватории Меганом в 1960 году. Однако достоверных источников этой информации нет.

Но если уж речь зашла о военных, то и тут не всё так гладко. Поговаривают, что солдаты не задерживались в этой части долго — слишком уж велик был процент несчастных случаев и разнообразных травм. А уж чем занимались здесь — тайна за плотной завесой. Бытуют, конечно, слухи, что военная часть была специально размещена здесь для наблюдения за НЛО. Более того, для охоты за такими объектами. Есть мнение, что однажды над Меганом была сбита летающая тарелка. Осколки разлетелись на много километров, и некоторые жители находили их и удивлялись неизвестному материалу явно внеземного происхождения. Однако сотрудники КГБ поспешили изъять по возможности все фрагменты сбитого корабля. А со временем выяснилось, что все, кто прикоснулся к осколкам, могут лечить наложением рук.

Насколько легенды соответствуют действительности — сложно сказать. Одно ясно — энергетика здесь очень сильная. Позитивная она или нет — зависит от индивидуального восприятия. Независимо от того, верите ли вы в потустороннее или нет — здесь вы ощутите нечто необычное. Конечно, этому способствует природа — выжженные холмы, обрывистые склоны, просторы неба и моря. Еще в начале пути, над Малой Гравийной бухтой, над тропкой выстроились островерхние зубчатые гребни. Образованы они легкоразмываемыми глинами и под воздействием выветривания образуют фантастические фигуры. Недаром их называют «каюшние монахи», они и правда напоминают процессию в клобуках.

А еще будоражат воображение «норки», встречающиеся по всему побережью. Быть может, это жилища древних драконов, хтонических змеев, уводящие в kloкозущие лапы недра земли? В недра эти полости, может, и уводят, но вот только никакие это не норы. Это явление — суффозия, или псевдокарст, система подземных полостей, созданных подземными же водами. Так что если и живут здесь драконы, то, скорее всего, в море.

Да, не только надземная часть Меганом поражает воображение. Морские глубины заслуживают не менее пристального внимания. Здесь настоящий рай для дайверов. Морское царство — совершенно отдельный мир. Он таит разветвленные системы гротов, создающие целые подводные города. Огромные валуны, поросшие мерно шведелящейся шевелюрой водорослей, полипы, снующие меж причудливых арок рыбы. По мелкогалечному дну в сетке солнечных лучей снуют проворные крабы, смешно перебирая лапками, будто морские паучки. А что мелькнуло там, за поворотом скалы — уж не зеленая ли грива девичьих волос, не блестящий ли чешуей рыбий хаост? Быть может, это русалка, сирена диких бухт, манит случайного туриста? Хотя вряд ли, обычно случайные туристы сюда просто не доходят — слишком сложный маршрут. Добираются сюда люди целеустремленные, точно знающие, чего хотят, уверенно идущие по духовному пути. А русалка в итоге оказывается вполне земной девушкой. Правда, с волосами, выкрашенными в зеленый цвет.

Так что, если вы всё же осмелились забраться в дикую бухту Меганом, вам будет чем заняться. Можно активно исследовать местные красоты и аномалии, а можно «залпнуть» на несколько дней. Правда, придется делать периодические вылазки в цивилизацию за водой и продуктами питания. Но это ведь мелочи по сравнению с теми непередаваемыми впечатлениями, которые получите в этом волшебном месте. В любом случае перезагрузка вам гарантирована.

Анастасия ПРОТАСОВИЦКАЯ,
фото Вадима Рыбалкина.